

Think local, make global

В гости к студентам КГЭУ приехали учащиеся вузов США

стр. 2 >>

«УНИКС» в КГЭУ

Итоги дружеской встречи студентов КГЭУ с ведущими и тренером БК «УНИКС»

стр. 2 >>

«Великий ИЭЭтсби»

Об итогах прошедшего «Дня первокурсника-2014» в КГЭУ

стр. 3 >>

КГЭУ готов к труду и обороне

21 октября в спортзале КГЭУ нормы ГТО сдавал ректорат. Как это было?

стр. 4 >>

Газета пресс-центра КГЭУ
Основана 18 февраля 2010 года
ВЫПУСК №20, 2014



НОЯБРЬ,
2014 ГОД



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН
РЕКТОРАТА КГЭУ

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО
КОНКУРСА МОЛОДЕЖНОЙ ПРЕССЫ
«ХРУСТАЛЬНАЯ СТРЕЛА»



СОБЫТИЯ

«День первокурсника-2014»

Представьте себе, что вы на пару часов оказались в прошлом: во времена королевского джаза, сухого закона, ярких образов и нескончаемых светских приемов.

Окончание на стр. 3

Читайте в следующем номере:

День энергетика в Казанском государственном энергетическом университете. Как это было?



Фестиваль «Кухни народов мира» в рамках Дня иностранного студента

Конференция «Диспетчеризация и управление в электроэнергетике» на базе КГЭУ

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

4 НОЯБРЯ на площадке у НКЦ «Казань» состоялся митинг, посвященный Дню народного единства.

По всей видимости, дружба народов в России имеет гораздо более широкое значение, нежели братство наций, населяющих страну. Примером могли бы служить студенты Казанского энергоуниверситета, которых трудно было не заметить в толпе: несколько чернокожих молодых людей стояли с флагами КГЭУ, что выглядело несколько экстравагантно. Студенты по-своему восприняли праздник единства российского народа, расширив его до рамок праздника единства всех народов мира, что стало своеобразным символом добра на фоне непростой геополитической ситуации.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ДЛЯ СТУДЕНТОВ СПО

8 НОЯБРЯ Казанский энергоуниверситет вновь открыл двери для будущих абитуриентов.

На этот раз гостями праздника стали студенты СПО из Татарстана и Башкирии.

Традиционная концертная программа Дня открытых дверей в ноябре заиграла новыми красками. Гости привезли с собой творческие подарки и с радостью танцевали и пели на сцене, возможно, своего будущего вуза.

Но не только студенты выступали со сцены. Директора институтов и декан заочного факультета рассказали будущим абитуриентам об учёбе в КГЭУ.

Также студенты смогли познакомиться с вузом, посетив демонстрационный зал Центра компетенций и технологий в области энергосбережения, лаборатории, центр «Schneider Electric» и музей.

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ РЕКТОРАТА

10 НОЯБРЯ состоялось выездное заседание расширенного ректората КГЭУ с участием руководства Казанского энергетического колледжа.

Встреча началась с экскурсии по колледжу. Гости смогли увидеть отремонтированные помещения, лаборатории, спортивный и тренажерный залы. У спортивного зала колледжа есть своя бойлерная. Раздевалки спортзала оборудованы всем необходимым включая душевые кабины.

Открывая заседание, ректор КГЭУ Э.Ю. Абдуллазянов отметил всех, благодаря кому энергетический колледж сохранился! В первую очередь, это генеральный директор ОАО «Сетевая компания» И.Ш. Фардиев и заместитель генерального директора ОАО «Генерирующая компания» Х.А. Багманов (на тот момент замминистра). Отметим, что ректор КГЭУ также приложил немало сил для того, чтобы колледж не был закрыт.

УНИКС В КГЭУ

27 октября в Казанском энергоуниверситете прошла дружеская встреча студентов, преподавателей и руководства КГЭУ с ведущими игроками и главным тренером баскетбольной команды УНИКС.

Посмотреть на лица казанского студенчества и лично ответить на все вопросы, волнующие студентов приехали тренер БК УНИКС Альгирис Педулакис, генеральный директор БК УНИКС Виктория Еремеева, а также ведущие игроки команды Руслан Хабиров и Д'ор Фишер.

Альгирис Педулакис, взяв слово, прежде всего, поблагодарил сотрудников и студентов КГЭУ за теплый приём. «Мы приехали из Греции – страны, которая имеет очень



много общего с Россией. Мы чувствуем, какой тёплый приём нам оказывается. И нам очень повезло, что посреди всей нашей рутины, нашлось время пообщаться с вами. Это даёт возможность дол-

ше оставаться молодыми», – отметил главный тренер УНИКСа.

Аудитория буквально «трещала по швам» – так много студентов КГЭУ изъявили желание пообщаться со спортсменами.

Первый вопрос гостям прозвучал от ректора КГЭУ Эдварда Абдуллазянова: «Что вы говорите своим игрокам после поражения?». «Когда растёт напряжение, мы не говорим. Лучшая подруга – это твоя подушка. Мы считаем, что лучше обсудить то, что произошло, на трезвую голову, а не рубить с плеча» – незамедлительно ответил Педулакис.

В ходе встречи авторам самых оригинальных вопросов подарили памятные призы – шарфы и футболки баскетбольной команды УНИКС, а капитану команды сборной КГЭУ по баскетболу вручили мяч как символ дружбы между командами баскетбольной лиги.

Ксения Тальфельд
Фото автора

Think local, make global

29 октября в гости к студентам КГЭУ приехали учащиеся высших учебных заведений США.

Студенты из вузов Калифорнии, Аризоны и других штатов приехали в Энергетический университет для того, чтобы узнать что-то новое о России и её гражданах.

На встрече с нашими студентами им представилась возможность попрактиковаться в общении на русском языке. Многие из них являются студентами-славистами, то есть изучающими славянские языки.

В начале встречи руководители группы американских студентов показали мини-фильм «I CAN», который посвящен нелёгкой жизни индийских школьников.

В ответ начальник управления по международным делам Г.Т. Нежметдинова представила вниманию собравшихся фильм «WE CAN», из которого гости узнали обо всех достижениях науки, промышленности, образовательной сферы нашей республики. Они были удивлены тем, что они узнали и увидели.

После просмотра фильма у многих американских гостей словно открылись глаза. У них



появилась возможность понять, что американские СМИ многое замалчивают о жизни в России в целом и, в частности, в Татарстане.

После самобытного выступления студентки КГЭУ, исполнившей русскую народную песню, на сцену поднялся известный российский политолог, доктор политических наук Н.М. Мухарямов, который обратился к гостям на чистом английском языке!

Он вкратце дал точную характеристику сегодняшним

отношениям США и России, упомянув, что, невзирая на санкции, сотрудничество США и России продолжается во многих сферах, в том числе и в оборонной. Так, США до сих пор покупают в России вооружение, в том числе вертолёты, производящиеся на Казанском вертолётном заводе!

Вспомнив английскую поговорку «Think local, make global», Н.М. Мухарямов предложил юным американцам и россиянам трезво смотреть на наши взаимоотношения,

подчеркнув, что будущее двух стран находится в руках молодёжи!

Далее студенты разных стран разделились на группы для более тесного общения.

Завершилось мероприятие поздно вечером. Американские студенты и их руководители получили на память буклеты о вузе и несколько десятков номеров газеты «Энергетический университет».

Николай фон Эссен
Фото: Дмитрий Антонов

Перспективы сотрудничества

6 ноября Энергетический университет посетила чешская делегация, состоящая из ректоров вузов и представителей компаний, работающих в сфере энергетики.

Встреча оказалась результативной. Ректор Технического университета города Брно Петр Штепанек и ректор Университета им. Масарика Микулаш Бек высказали намерения о дальнейшем сотрудничестве с Энергетическим университетом. В это же время представи-

тели чешских компаний смогли обсудить вопросы взаимодействия с татарскими энергетическими компаниями.

После официальной части для членов делегации была проведена экскурсия по Центру компетенции и технологии в области энергосбережения и энергоэффективности, где им были представлены разработки учёных университета.

Мария Лазарева
Фото: Дмитрий Антонов



«День П»: мы ещё покажем!

21 октября в актовом зале Энергоуниверситета состоялось грандиозное открытие ежегодного фестиваля «День первокурсника-2014».

В этот раз первыми на сцену вышли новоиспечённые студенты Института экономики и информационных технологий и многообещающе заявили, что «ещё покажут» всё, на что способны.

«День П», как прозвали его организаторы, прошёл живо, весело, задорно. Конечно, в пестрящей танцами, песнями и шутками программе «Дня первокурсника» ИЭИТ нашлось место и серьёзным номерам. Елена Абдуллина прочитала со сцены стихотворение Константина Симонова, которое тронуло даже завсегдатых циников, сидящих на последних рядах.

Команда КВН «Сборная ИЭИТ» взорвала зал шуткой

об огромных стипендиях первокурсников и пародией на «Крестного отца». Песню «I'm Harry» затягивал вместе с вокалистками весь зал.

Оценивали юные дарования КГЭУ многоуважаемые члены жюри: Дина Иосифовна Дергунова, Яна Хасанова, Денис Гусев, Ян Трибой. Главной гостьей вечера стала солистка группы «Мураками», участница шоу «Голос» на Первом канале и выпускница Энергоуниверситета Диляра Вагапова.

Диляра не только оценила творческую самодеятельность первокурсников, но и указала на плюсы и минусы каждого выступления после завершения «Дня П». Мастер-класс от профи стал для молодых артистов прекрасным завершением вечера.

Ксения Тальфельд
Фото автора



«Великий ИЭЭтсби»



Представьте себе, что вы на пару часов оказались в прошлом: во времена королевского джаза, сухого закона, ярких образов и нескончаемых светских приемов.

Именно в такую атмосферу окунулись гости Института электроэнергетики и электроники КГЭУ на концерте в рамках фестиваля «День первокурсника-2014». «Великий ИЭЭтсби» – так новоявленные студенты окрестили своё феерическое шоу.

Причём «феерическое» шоу – мягко сказано! Студенты ИЭЭ устроили настоящий светский приём с красной дорожкой: по залу ходили официанты, угощающие гостей напитками и сладостями, у дверей актового зала гостей встречал фотограф и мим, по залу разносились переливающиеся звуки саксофона... Словом, на какой-то миг каждый смог почувство-

вать себя героем книги Фрэнсиса Фицджеральда.

Весь концерт проходил в лучших традициях премии «Оскар». Многоуважаемых членов жюри приглашали на сцену для вручения статуэток «лучшим из лучших» первокурсникам ИЭЭ.

В насыщенную программу вошли и зажигательные танцевальные номера, и музыкальные композиции, и инструментальная музыка. Особенно хотелось бы отметить количество инструментальных номеров: музыкантов, играющих и на скрипке, и на фортепьяно, и на саксофоне, в КГЭУ не счесть.

Словом, ИЭЭ произвёл настоящий фурор! Гости ещё долго аплодировали молодым артистам, устроившим настоящий праздник для всех присутствующих в зале.

Ксения Тальфельд
Фото автора

«Свадьба пела и плясала...»

28 октября в стенах энергоуниверситета прошло заключительное выступление в рамках фестиваля «День первокурсника-2014».

На этот раз честь своего института защищали первокурсники Института теплоэнергетики.

Данное мероприятие проводится ежегодно на протяжении вот уже многих лет. Хочу вам сказать, уважаемые читатели, что «День первака» не перестаёт меня удивлять.

Институт теплоэнергетики представил свой концерт в виде свадебной церемонии с последующим торжественным банкетом.

С небольшими ремарками, но, всё же, соблюдая правила такого торжественного события, как свадьба, влюблённых поженили на сцене в «Банкетном зале».

Что касается самих брачующихся, то их роль исполняли Г.А. Ляукина и И.Т. Сунгатов. После завершения официальной части некоторые гости из жюри произнесли в адрес «виновников торжества» поздравления и подарили зрителям презентацию об истории любви молодых.

После этого банкет открыл танец, выступив с частушками в паре с баянистом.

Программа торжественного мероприятия была

очень разнообразна. Молодожёнов радовали выступлениями мимов, исполнением мелодичных песен под аккомпанемент гитары, качественными рок-композициями и другими творческими номерами. Заключительным этапом концертной программы стал энергичный танец, в котором участвовал весь актёрский состав. Подводя итог, уважаемые читатели, должен вам сказать, что такой эффектной свадьбы Энерго ещё не видел!

Дмитрий Антонов
Фото автора



КГЭУ готов к труду и обороне

Страну захлестнула волна спортивных настроений: и стар и млад теперь «готов к труду и обороне».

Комплекс «Готов к труду и обороне» появился ещё в Советском союзе, в 1931 году. В течение шестидесяти лет дети и взрослые сдавали нормативы ГТО и получали специальные знаки отличия – бронзовый, серебряный и золотой. В марте президент своим указом поставил задачу возродить комплекс в России. Теперь подтверждать свою физподготовку должны учащиеся школ и вузов. Кроме того, сдача нор-

мативов будет обязательна для работников госучреждений.

Конечно, Казанский энергоуниверситет не мог остаться в стороне. Так, 21 октября в спортзале КГЭУ нормы ГТО сдавал весь ректорат Энергоуниверситета. С гордостью сообщаем, что в своих возрастных группах нормативы ГТО, утверждённые Министерством спорта РФ, сдали все.

Также в вузе разработан график сдачи норм ГТО для преподавателей всех кафедр и сотрудников всех учебных и внеучебных подразделе-

ний. Необходимо отметить, что для большей части преподавателей и сотрудников КГЭУ занятия спортом являются неотъемлемой составляющей их жизни. Наши преподаватели неоднократно, в личном и командном зачёте, становились победителями и призёрами Спартакиады командиров производств, которая проводится среди работников энергетической отрасли.

Ксения Тальфельд
Фото: Дмитрий Антонов



Звёзды зажигают в КГЭУ

Приятно, когда звёзды не забывают родные пенаты, в которых когда-то раскрывался их творческий талант.

Диляра Вагапова – выпускница Энергоуниверситета, солистка известной группы «Мураками», идейный вдохновитель Всероссийского фестиваля «Энергия рока» и, наконец, участница шоу-проекта «Голос» на Первом канале – находит время и для того, чтобы оценить творческую самодеятельность первокурсников КГЭУ.

21 октября в стенах КГЭУ был дан старт фестивальному движению «День первокурсника-2014», в котором первыми выступали новоиспечённые студенты Института экономики и информационных технологий. После концерта Диляра Вагапова осталась вместе с молодыми артистами на «разбор полётов», чтобы дать первокурсникам пару советов от настоящего профи.

Пресс-центру КГЭУ удалось побеседовать с Дилярой и узнать, какой студенткой была солистка «Мураками», как зарождался фестиваль «Энергия рока» и станет ли звездой кто-то из новоявленных артистов КГЭУ.

– Диляра, расскажите о своём студенчестве. Занимались ли вы общественной деятельностью, «прогуливали» ли пары?

– В свои студенческие годы я занималась исключительно общественной деятельностью, потому что для меня это всегда было интересно. Люди, которые жили только учёбой, для меня были абсолютно непонятны. Я участвовала во всех мероприятиях: в каждом «Дне



первокурсника» (даже когда я была далеко не первокурсницей), в каждой фотовыставке. Конечно, преподаватели меня не жаловали. Я была везде и всюду, но только не на парах. Порой не хватало времени, порой – желания. Но те предметы, которые были мне действительно интересны, я всегда старалась посещать. Первое высшее образование я получила в Энергоуниверситете, но параллельно я училась в ГИТИСе.

– Что подтолкнуло вас к тому, чтобы посвятить всю свою жизнь творчеству?

– Когда я поступала в Энерго, я уже пела. И для меня было абсолютно понятно, что с этой стезей я не расстанусь. Я поехала на проект «Народный артист», когда была студент-

кой. С творчеством все просто: ты чувствуешь это, понимаешь, что это «твое», и двигаешься в этом направлении.

– Самые большие фестивали зарождаются в маленьких каморках. А как зародился фестиваль «Энергия рока»?

– Фестиваль зародился таким образом: Дина Иосифовна сказала, что нам нужен музыкальный фестиваль, чтобы показать, какие музыкальные группы есть в нашем вузе. У нас было очень много коллективов! На тот момент я работала в Студенческом клубе вместе с Артёмом Изосимовым, который великолепно справлялся с обязанностями организатора. Благодаря ему я поняла, что мы сможем это сделать! Мы сидели с Яной

Хасановой: придумывали названия, объединяли идеи... Так и вышло. Я счастлива, что фестиваль с каждым годом становится масштабнее, растёт на глазах, и я тоже имею к этому отношение. Я прикладываю всевозможные усилия для того, чтобы каждый год фестиваль «Энергия рока» находил свою звезду. Сегодня многие группы, которые начали свой путь на фестивале, работают, а некоторые даже зарабатывают своим творчеством. Группа «*ужезима» впервые приехала в Казань именно на «Энергию рока», затем поехала на «Студзвезду».. ну и так далее! Об истории можно говорить бесконечно. Я рада, что Энергоуниверситет зажигает эти звёзды, а если звёзды зажига-

ются, значит, это кому-нибудь нужно (улыбается).

– Как вы считаете, зажгёт ли свою звезду «День первокурсника»?

– Да, конечно! Мне кажется, что каждый из нас это ощутил. Несмотря на всю самобытность и простоту, самое главное, что у них горят глаза. Они делают это с желанием. Для меня, как для артиста, который сидит в зале, это очень важно. Я чувствую, что всё, что они делают, они делают с любовью. Насколько это профессионально? Конечно, хочется профессионально сделанного продукта, но мы в таких условиях, и меня радует, что сегодня это выглядит так.

Беседовала Ксения Тальфельд
Фото автора



ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Газета пресс-центра КГЭУ
Основана 18 февраля 2010 года

**ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА
МОЛОДЕЖНОЙ ПРЕССЫ «ХРУСТАЛЬНАЯ СТРЕЛА»**

Главный редактор – Э.Ю. Абдуллазянов
Редколлегия: И.В. Жукова, Н.А. фон Эссен
Выпускающий редактор – Н.А. фон Эссен
Фотографы: К. Тальфельд, Д. Антонов
Корреспонденты: К. Тальфельд, Д. Антонов
Верстка – Р. Чернухин

Корректоры: Н.И. Оморова, С.Н. Касимова
Адрес редакции: Казань, ул. Красносельская, 51
Телефон (843) 519-43-23, факс (843) 519-43-83
Газета распространяется бесплатно.
Тираж 999 экз.

kgeu.ru